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ΠΣΕ: ΑΥΞΗΣΗ ΚΑΤΑ 57% ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΣΤΗΝ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ 2009-2012 

Αύξηση κατά 57% των ελληνικών εξαγωγών, στην τετραετία 2009 - 2012, προκύπτει σύμφωνα με 
τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγών (ΠΣΕ), ο οποίος σε ανακοίνωσή του τονίζει ότι τα θετικά 
στοιχεία ξεπέρασαν ακόμη και τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις, καθώς οι εξαγωγές δημιουργούν 
πλεονάσματα. Παράλληλα, η αξία των εξαγωγών του κλάδου των πετρελαιοειδών και καυσίμων 
εκτινάχθηκε στο 38% του συνόλου. Αξιοσημείωτη είναι και η βελτίωση της εικόνας του εμπορικού 
ισοζυγίου, που έχει μειωθεί στο ήμισυ των επιπέδων του 2008, παρά την αύξηση των εξαγωγών το 
2012, για πρώτη φορά την τελευταία τετραετία. Η αύξηση αυτή οδήγησε το έλλειμμα ξανά πάνω 
από το 10% του ΑΕΠ της χώρας (10,7%). Πιο αναλυτικά, σε ό,τι αφορά στην πορεία του 
εξωτερικού εμπορίου της χώρας για την περίοδο 2004-2012, σύμφωνα με ανάλυση του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, προκύπτει υπερδιπλασιασμός εξαγωγών (+109,4%), μικρή 
αύξηση εισαγωγών (8,8%) και σημαντική βελτίωση του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας (-32,7%), 
σε σχέση με το 2004. 

 

ΙΟΒΕ: ΣΕ ΥΨΗΛΟ 3,5 ΕΤΩΝ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΛΙΜΑ 

Σε υψηλό 3,5 ετών διαμορφώθηκε το οικονομικό κλίμα στην Ελλάδα το Μάρτιο. Σύμφωνα με τη 
μηνιαία έρευνα του ΙΟΒΕ, ο δείκτης οικονομικού κλίματος ανήλθε στις 88,1 μονάδες το Μάρτιο, 
από 86,9 μονάδες που ήταν τον προηγούμενο μήνα. Πρόκειται για το υψηλότερο επίπεδο από τον 
Οκτώβριο του 2009. Ωστόσο, ο δείκτης συνεχίζει να βρίσκεται κάτω από τον μέσο όρο δεκαετίας 
των 96,1 μονάδων. 

 

ΟΑΕΔ: ΑΠΟ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ 

Από τη Δευτέρα 8 Απριλίου οι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ και το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ θα μπορούν να 
παρουσιάζονται αυτοπροσώπως στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, προκειμένου να υποβάλουν 
αιτήσεις για να λάβουν το επίδομα ανεργίας, όπως ανακοίνωσε ο Οργανισμός. Περισσότερες 
πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.oaed.gr 

 

 

 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
                                        Πειραιάς, 5 Απριλίου 2013 
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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ : ETOΣ ΚΑΜΠΗΣ ΤΟ 2013 ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

«Έτος ανάκαμψης» χαρακτήρισε το 2014 ο Πρωθυπουργός, κ. Αντώνης Σαμαράς, από το βήμα του 
πρώτου Εθνικού Αναπτυξιακού Συνεδρίου για την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, που 
πραγματοποιήθηκε χθες και στο οποίο συμμετείχε και το Ε.Β.Ε.Π. με εκπρόσωπό του, τονίζοντας 
ότι η παραμονή μας στο ευρώ είναι αδιαμφισβήτητη και ότι στο επόμενο τρίμηνο θα γίνουν ορατά 
«όλα όσα ετοιμάζουμε και ολοκληρώσαμε τους προηγούμενους μήνες, που θα αλλάξουν αμέσως 
την εικόνα της οικονομίας». Βασικός μοχλός της αναπτυξιακής πολιτικής αναδεικνύονται τα 
κονδύλια του ΕΣΠΑ και οι διάφοροι κοινοτικοί πόροι, που όλοι μαζί φθάνουν στα 36 δισ. ευρώ για 
την επταετία ως το 2020. Από την πλευρά του, ο Επίτροπος κ. Johannes Hahn, αρμόδιος για την 
Περιφερειακή Πολιτική, υπογράμμισε ότι τα μηνύματα από την Ευρώπη είναι θετικά και ότι η 
Ελλάδα προσπαθεί και θα ξεπεράσει την κρίση, ενώ τόνισε το νευραλγικό ρόλο που 
διαδραματίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στις ευρωπαϊκές οικονομίες. Ακόμα, παρουσίασε το 
κείμενο θέσεων (position paper) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τη νέα Πολιτική Συνοχής, 
το οποίο προβλέπει τη δημιουργία ενός επιχειρηματικού περιβάλλοντος φιλικού προς τις 
επενδύσεις, την παροχή επιχειρηματικών υπηρεσιών υψηλού επιπέδου, την προώθηση της 
καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας μέσω της έρευνας και την επένδυση σε βιώσιμες 
υποδομές, όπως η χρήση σύγχρονων τεχνολογιών διαχείρισης αποβλήτων.   
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